



## GLASILO

„Slovenskega osrednjega čebelarskega društva za Kranjsko, Koroško in Primorsko“  
s sedežem v Ljubljani ter „Slov. čebelarskega društva za Spodnje Štajersko“.

===

Urejuje FRANČIŠEK ROJINA.

Izhaja 10. dan vsakega mesca in se pošilja udom zastonj.

Leto XIV.

V Ljubljani, mesca aprila 1911.

Štev. 4.

### Naznanilo.

C. kr. finančno ministrstvo je vnovič dovolilo 25 meterskih stotov neobdačenega sladkorja pod pogojem, da se pokrmi do 15. maja t. l. Pozivljamo vse čebelarje, ki vsaj do 18. t. m. plačajo članarino, da se oglasijo, koliko potrebujejo še sladkorja, da se primeroma porazdeli. Na oglasila se bo oziralo, ki dospejo osrednjemu društvu do 20. t. m. Vsak prosilec naj natančno naznani število panjev, davčni okraj, kraj in pošto. Na vsak panj se sme zahtevati samo le do 5 kg. Sladkor je namenjen našim članom s Kranjskega, Koroškega in Primorskega. Sladkor bo razposlalo zopet osrednje društvo. Upamo, da se bodo s tem pričeli za naše čebelarje boljši časi.

**Odbor.**

### Čebele in čebelar v aprilu.

Josip Kosi, Celje.

Bože moj, kako naj pojem,  
kako li bodem naj vesel?  
ker krasne spomladanske dneve  
nesrečni mi april je vzel.

Saj še tam v gozdu na drevescu  
se drobna ptica žalosti,  
ker še sedaj v aprilu mescu  
zažéljene pomladi ni.

Od nekdanj vreme spremenljivo  
zeló rad ima mesec ta,  
zato pa malo še potrpi  
preljuba mi čebelica.

Morda še danes ali jutri  
se solnce ljubo nam smeji,  
in zopet bodeva vesela,  
čebelca moja, jaz in ti.

Mesec marec je utonil v morje večnosti in na njega mesto je stopil april.

Čebelarji nimamo vzroka žalovati po marcu, saj nam ni prinesel drugega  
ko prazne nade in hrepenenje po lepem, gorkem vremenu, katero bi našim  
čebelam omogočilo izlet in izkoriščenje prve spomladne paše.

Marec je bil jako nestanoviten, deloma mrzel, deloma vetroven in deževen. Tudi s snegom nas je presenetil.

Le malo dni je bilo takih, ki so čebelam dovolili popolen izlet, a tedaj so nosile tako pridno, da jih je bilo veselje opazovati.

Pri glavni reviziji, ki se je vršila večjidel v marcu, je bil marsikateri čebelar žalostno presenečen. Moral je opravljati pri svojih čebelah žalostni posel grobokopa, zakaj veliko ljudstev je postalo žrtev pretečene zime.

Kakor se sliši, so ponekod čebelarji izgubili vsa svoja ljudstva.

Pač hud udarec za čebelarstvo. A nekaj nam je marec vendar prinesel: pomlad. Koliko poezije leži pač v tej edini besedi. Vse oživljajoča pomlad! Tudi nam čebelarjem je prinesla novo življenje, novo upanje v bodočnost. Zakaj ne bi tudi za nas enkrat napočili boljši dnevi.

V aprilu bo narava nudila čebelam že precej obilo pogrnjeno mizo. A april je nestanoviten patron. Enkrat topel in miren, postane zopet vetroven in mrzel, takó da nam uniči navadno mnogo nabirajočih čebelic. Trebalo bo še tudi v tem mesecu paziti na zalogo medu v panjih, posebno v krajih, kjer je le malo spomladne paše, ali če bo slabo vreme izlet dalj časa onemogočilo.

Zalega se začne v tem mesecu močno širiti. Kadar čebele obsedajo že zadnje sate, treba je prostor razširiti. V to svrhu se jim pridene zadaj že izdelan sat. Kdor takih nima, naj pridene cele medstene in sicer kot prvi sat za zalego. Med zalego se naj ne devajo medstene, ker se gnezdo ne sme razdirati. Le deloma izdelani sati ali kosi medsten se naj ne rabijo za razširjanje, ker bi delale v tem slučaju čebele trotovino.

Dna panjev je treba dobro snažiti in vso drobovino odstraniti, da se ne bodo redili črvi v njej.

Pri pregledovanju ljudstev si je treba zaznamovati kakovost matice in razvoj ljudstev, da bo čebelar vsa svoja ljudstva po njih kakovosti dobro poznal. Pri močnih ljudstvih z dobro krepko matico je rojenje pospeševati, da se le od takih ljudstev dobijo bodoči plemenjaki, medtem ko se pri ljudstvih z matico dvomljive kakovosti rojenje zabranjuje, torej bolje na med čebelari in taka ljudstva v jeseni kasira.

Rojenje se pospešuje, ako se skrbi, da ima ljudstvo dovolj gorkote, da se mu zrela zalega pridene in mlada odvzame, da se mu prostor razširja samo z izdelanim satovjem, in sicer le malo, in se skrbi zato, da ima dovolj medu.

Zabranjuje se rojenje, če se ravna nasprotno, namreč če se prostor močno širi z umetnimi medstenami in se mu na ta način daje vedno novega dela, da se mu odvzame zrela zalega in mesto te pridene mlada, da se mu nekaterokrat povzroči majhen preprih in na ta način gorkota odtegne in končno, da se mu med, če je zrel, izprazni in iztoči. Ljudstvo bode imelo dovolj dela in ne bo mislilo na rojenje.

Sicer pa imajo tudi naše muhe svoje muhe in nekaterokrat nočejo takó plesati, kakor jim mi godemo. Zgodilo se mi je, da je iz panjú, kjer sem rojenje zabranjeval, nekega lepega dne roj izfrčal, medtem ko mi je panj, ki sem mu rojenje pospeševal, šele več dni pozneje rojil.

Koncem aprila naj čebelar ne trpi več slabičev, zakaj ljudstvo, katero se do tega časa ne opomóre, se naj združi. Ostala ljudstva nekateri čebelarji poenačijo, to se pravi, šibkejšim ljudstvom pridenejo po en sat zrele zalege, katera se odvzame močnim ljudstvom. Pridene se lahko sat z vsemi čebelami, ki ga obsedajo, vendar je treba paziti, da ni matice zraven. Izvzeti sat z zalego se nadomesti z izdelanim satom ali pa s celo medsteno. Na ta način se bo šibko ljudstvo kmalu opomoglo, in bomo vsa ljudstva spravili prilično na enako moč.

Vendar čebelarjem začetnikom takih operacij ne priporočam, ker lahko bi si po nerodnosti ali nevednosti več škodovali ko koristili.

Pomnoži se ljudstvo lahko tudi na ta način, da se posodica, ki jo imaš navadno za krmljenje, namaže z raztopljenim medom in postavi zvečer v močen panj, kateri ima veliko mladih čebel. Ko so čebele posodico zasedle, se ta z njimi vred prenese v panj, ki se ga misli pomnožiti. Ker so prenešene čebele večidel mlade, ostanejo v dotičnem panju. Ta manipulacija se lahko ponovi, kolikorkrat se čebelarju dozdeva potrebno.

Približno v sredi aprila se lahko začne s špekulativnim krmljenjem, kdor hoče to sredstvo porabiti, da spravi svoja ljudstva prej na višek moči.

Špekulativno krmljenje ima namen matico spodbujati k obilnejemu zaleganju. Začne se torej s tem pitanjem približno šest tednov pred glavno pašo, da se ljudstva do te paše dovolj razvijejo. Krmi se v majhnih porcijah 3—5 žlic vsak drugi večer.

Krmljenje se mora nadaljevati do izdatne paše, to je navadno do črešnjevca cvetja.

S sladkorjem se pri tem pitanju ne doseže veliko, najboljši je izstiskani med, ker mu je primešano nekaj cvetnega prahu.

Zalogo izdelanega satovja je treba v tem mesecu pregledati in zažvepljati, da ne bodo začeli črvi v njih svojo pogubonosno delo.

Ker se z mescem aprilom bližamo času rojenja, treba je za roje vse potrebno pripraviti.

Panjí popraviti, jih osnažiti in jim razpokline s smolo (kolofonijo) zaliti, okvirje narediti, umetne medstene si preskrbeti in jih v okvirje prilepiti i. t. d., zakaj neprijetno je, če se morajo taka dela izvrševati, kadar že roj na veji visi.



## Čebelar, ne pozabi čebel!

Andrej Píkl.

Vesel je vsak čebelar, ko se poslavlja huda zima od nas, ki je temu in onemu čebelarju povzročila mnogo izgub, poučila ga pa, da se naj za bodočnost bolje preskrbi, da ga bode našla pripravljenega, ko pride nazaj v deželo, da zopet zaziblje naše ljubice v zimsko spanje. Marsikateri čebelar je zapustil v jeseni z mirno zavestjo čebele z nado, da jih spomladi zopet vidi.

Znabiti je celo, poslavljajoč se od njih vskliknil: „Na veselo svidenje, ko pride gorka pomlad!“ A kakšno je bilo svidenje? Žalibog, da ga na mnogih krajih sploh ni bilo, ker so čebele zaspale smrtno spanje. Lakota, ta nesrečna morilka čebel, se je vtihotapila v čebelne panji, kljub temu, da jim je čebelar preskrbel zadostno množino živeža, da ga jim je preostalo še dokaj, ali bil je preveč oddaljen od čebelnega gnezda, da vsled dolge zime brez južnega vremena niso mogle do njega. Izkušnja človeka uči, pravi pregovor. In tako mislim, je tudi letošnja zima pokazala čebelarjem marsikatero napako njihovega čebelarjenja! Še celo dunajski panj ni bil izvzet izgub. Na mnogih krajih se pritožujejo, da so močna ljudstva pomrla, kljub temu, da so imela zadosti medu, a do njega niso mogla. Le gerstungovec, v katerem čebelarim, je pokazal tekočo zimo dobroto v tem, da ima v vališču cele satnike; ne eden mi ni zamrl, odkar čebelarim, in tudi drugim v okolici, ki čebelarijo po tem sistemu, ne. Res, da je težavno s celimi sati opravljati razna opravila, toda tega mi pa ne more nihče oporekati, da so za vzimovanje in za razvoj ljudstva najboljši celi satniki, najsibodo že ležeči ali stoječi, z mrzlo ali toplo stavbo; in to je za čebelarja najbolj važno. Da bi panj povsem ustrezal, takega še ni in ga morebiti tudi ne bo, zakaj kar čebelam ugaja, ni čebelarju, in kar čebelarju, ni čebelam všeč.

Zdaj je poglobitno to, da čebelam ne manjka hrane. Ako bi le mogel vsakemu čebelarju zatrobiti na uho: „Daj čebelam medu ali vsaj sladkorja, da ti ne bodo vsaj zdaj umrle za lakoto.“ Veliko je pač dandanes takih čebelarjev, k čebelam ne privoščijo ne medu ne sladkorja; rajši jih puste od gladu konec vzeti. Take bi bilo dobro zapreti v ječo in jih en teden pustiti vsak dan po 24 ur stradati, da bi imeli skupaj 168 ur popolnega posta. Kdor je tak skopuh, da čebelam ne privošči ne medu ne sladkorja, da se trese za vsak vinar, ki ga izda, tak stori najbolje, če se ravna po temle receptu: Za vsak panj kupi za štiri vinarje žvepla in kar panji zažvepljaj, zakaj bolje je, da čebele takoj zamoriš, kot pa da bi se še dalje mučile in zdaj v pomladi gladu žalostno umrle. Tako bodo vsaj prej rešene svojega mučnega življenja, in tebi se ne bo treba tresti za tiste kronce, ki bi jih morebiti moral dati za med ali sladkor. Kdor nima usmiljenja in ljubezni do te nedolžne koristne živalice, ta tudi ni vreden, da bi jih gojil.

Poznal sem takega čebelarja, ki se je izgovarjal, da ni imel časa, da bi krmil. Seve se je le izgovarjal, da ni imel časa, v pol ure oddaljeno vas pa je imel čas iti metat tiste podobice, ki se jim pravi karte, in par desetakov zaigrati. Da, dragi čebelar, če ne bodeš skrbel pravočasno za svoje čebele, potem se ti pač ni treba zanašati na dobiček; ako boš zapustil čebele, bodo one tudi tebe zapustile. Kolikokrat bi morebiti ena žlica medu ali sladkorja obvarovala marsikateri panj pogube. Ne misli, da je izgubljen tisti med, ki jim ga daš zdaj v pomladi. Gotovo ti ga bodo desetkrat ali morebiti še večkrat povrnile.



## Razdelitev dela pri čebelah.

Iz fransoščine poslovenil Jos, Kosi, Celje.

Vsak čebelar ve, da se različna dela v čebelnem panju vršijo vedno natanko po gotovem redu. To je potrebno zato, ker ima vsaka čebela svojo posebno nalogo, ki jo izvršuje brez ozira na vse druge čebele. Kdo razdeli torej delo med tisoče in tisoče delavcev na tak način, da je vsaka stvar izvršena v svojem času brez vsake zmešnjave? Zakaj so dojke, le dojke, in ne kaj drugo? Zakaj gredo nabiralke izključno le na pašo? Skrivnost! Reklo se je, da so različna splošna čebelna dela v zvezi s starostjo čebel, in različna anatomska in biološka znamenja dozdevno dokazujejo ta domnevek. Ampak v slučaju potrebe gredo starejše čebele tudi na zalego, mlade gredo na pašo; vse pa se združijo k izdelovanju satovja. In kako na primer, da se najdejo v jako težavnem in kritičnem slučaju vedno nekatere, da opravljajo neizogibno delo, to je razdelitev živeža ličinkam ob času rojenja, ali kadar je panj napaden od roparic? Mora se priznati, da so to neumevni dogodki, če se ne pripusti, da bi bila v panju neka višja volja, katera je v stanu dajati povelja in skrbeti za to, da se ta izpolnijo.

Zanimiva uganka!

Razdelitev dela je veliko natančnejša, kakor se to splošno domneva. To kažejo zanimivi poizkusi in opazovanja, katerih uspeh je priobčeval gospod Gustav Bonnier v javnem psihološkem institutu, in katerega smo posneli iz „La Nature.“

V basenu mojega vrta — pravi gospod Bonnier — se nahajajo povodne rastline s plavajočimi listi. O veliki suši, ob času ko je bila dalj časa slaba paša, prihajale so čebele jako mnogoštevilno po vodo iz basena in se usedale na omenjene liste. Dal sem na nekatere liste kaplje sirupa in medu. Dal sem prilično eno uro pred poldnevom, ker nisem hotel, da bi zjutraj čebele, ki panj obkrožujejo in iščejo, to mesto našle. Čebele so prihajale na listje, so jemale vodo, a se niso dotaknile niti sirupa niti medu. Bile so poslone po vodo, a ne po sirup ali po med. Spolnjevale so natanko povelje, katerega so sprejele, ne da bi ga predrugačile.

Napravi pa se lahko nasproten poizkus. Kadar so imele čebele veliko potrebo po vodi za zalego, odstranil se je napajalnik, in voda se je postavila na prostor, kamor so hodile po nektar. Čeravno je imel panj v tem času veliko potrebo po vodi, so čebele vendar obletavale samo medne rastline, ne da bi se vode dotaknile. Dozdeva se, da je vsled obvestila čebel poizvedovalk, ki so vsako jutro razposlane, ravnateljstvo dalo tako povelje. Vsled tega so se tudi medonosne cvetlice sistematično izkoriščale. Tudi na enem in istem drevesu se vidi le gotovo število čebel, ki nabirajo nektar, medtem ko bi ga drugače čebele prenapolnile, če bi brez povelja delale.

Kako pa je število nabiralk določeno na sorazmerni način v tej splošni razdelitvi? Gospod Bonnier je poizkusil v tem izdati posebni proračun.

Naredil sem, pravi, ta poizkus poleti v času, ko je bila slaba paša.

Deset cvetočih vej iste rastline (lyciet) se je postavilo v z vodo napolnjeni široki steklenici v moj vrt na prostor, kjer ni bilo nobene rastline, katero bi

čebele obiskale. Veje so bile potisnjene v vodo in so medile močno, bolje kakor one enake vrste v grmu. Na način, da so se veje na novo razrezale, in se je voda obnovila, se je medenje cvetočih vej vzdržalo več dni. Imenovane veje so se izpostavile na vrtu dopoldne nekega lepega dneva. Nobena čebela ni prišla tisti dan na to cvetje, ampak prihodnji dan ga je ena iz oddelka poizvedovalk našla.

Zaznamoval sem to čebelo z barvano moko. Prihajala je nekaj minut po vrsti, preiskala je natanko cvetoče veje, prevzela potem ulogo nabiralke, izsesala dvem ali trem cvetkam nektar, se vrnila zopet v spremstvu še druge čebele, katero sem tudi zaznamoval.

Prilčno dvajset minut pozneje je bilo pet čebel na vejah, a te niso šle več po druge čebele. Te zaznamovane čebele so prihajale in odhajale od panjů do cvetlic in bile so vedno ene in iste. Štiri so se posvetile nabiranju nektarja, a peta, in sicer vedno tista, je nabirala cvetni prah na prašnikih cvetlice lyciet.

Prihodnji dan sem našel zopet istih pet čebel, ki so bile še spoznati po barvanem znamenju, napravljenem iz prahu, mešanem z lojem, ki ga v panju čebele s svojimi krtačami niso mogle izbrisati.

Opaziti pa je bilo tudi druge čebele istega panjů ali katerega drugega, ki so na svojem izletu našle postajo teh cvetočih rastlin. Torej zjutraj opazijo nekatere od oddelka iskajočih čebel te cvetoče veje, kjer najdejo obenem tudi čebele nabiralke. Bilo jih je lahko videti, ko so se brenčaje obračale okolo vej, se vrnile k svojim panjem, zopet prišle k vejam in končno izginile, kakor bi hotele dati račun o številu nabiralk, katero zadostuje obsesti pašo na teh desetih cvetočih vejah. Malo pozneje je bila ena nabiralk nadomestena z drugo novo čebelo, katero sem zopet zaznamoval.

Isti dan proti koncu predpoldneva sem nadomestil tistih deset cvetočih vej lycieta z dvajset drugimi in jih uvrstil na enak način in na istem mestu skoraj enakomerno. Prihodnji dan ob desetih se je začelo delo nabiranja na vejah v enakem redu.

Prejšnjim petim nabiralkam se je priklopilo šest novih.

Med temi enajstimi čebelami nabirali sta dve cvetni prah in devet nektar.

## Čebela v zakonu.

Zdolšek.

(Dalje.)

Temu nasproti naš zakon čebelarjevim potrebam popolnoma zadostuje. Slučaji, da bi se s svojim sosedom, ki je tudi čebelar, ne razumel, so gotovo redka izjema, saj so vendar čebelarji navadno dobri ljudje. Tudi roj na mestu, ki si ga je izbral, nekaj časa posedi; če mu ni vroče, tudi do prihodnjega dopoldne, tako da ima količkaj priden čebelar dovolj časa se pobrigati zanj in ga ogrniti. Če pa v dveh dneh tega vendar ni storil, potem pa je čisto prav, in za njegovo nemarnost primerna kazen, da roj odleti.

Beck izvaja v svoji zgoraj omenjeni knjižici mnenje, da je ta dvadnevni rok tako tolmačiti, da moraš v 48 urah od trenutka izrojenja nekaj storiti, iz česar se da sklepati, da hočeš roj imeti, za to pa, da spraviš roj nazaj v svojo posest, da imaš časa 42 dni. To mnenje je napačno! Zakon vendar dovolj jasno razločuje v § 384 o. d. z. roje od krotkih živali s tem, da daje prvim dva dni, drugim pa 42 dni časa vrniti se v prvotno posest. Beck je samostalno in čisto nepotrebno raztegnil dvadnevni rok na 42 dni, in jaz bi ga rad vprašal, kako dolgo še po teh 42 dnevih imam potem pri krotkih živalih časa, spraviti jih zopet v svojo posest, ker zakon o tem molči? Zakon je pri določitvi teh časov uvaževal dejstvo, da se roj sploh nikoli več ne vrne v svoje prvotno domovje, od krotkih živali se pa to lahko pričakuje.

Ti moraš torej roj v dveh dnevih ne samo zasledovati, ampak ga tudi spraviti v svojo posest nazaj, in če tega brez tuje krivde nisi storil, potem je roj zate izgubljen. Seveda lahko zahtevaš od drugega, ki je mogoče zakrivil, da roja nisi mogel dobiti, povrnitev škode. Ta čas dveh dni pametnemu čebelarju popolnoma zadostuje; misliti je namreč vedno na to, da moraš dokazati, roj, ki ga hočeš imeti, izletel je iz tvojega panjú, in če se ti to v dveh dneh ni posrečilo, se ti pozneje tudi ne bo, in šest tednov pameten človek roja ne bo iskal. Zakon govori tukaj o dveh dnevih, Beck pa je stvar zopet zasukal na ure in zopet čisto nepravilno, tem bolj, ker se nikjer ne najde mesta, da bi zakon določil več kakor endnevni čas po urah.

Stvar je v toliko pomembna, ker se pri določitvi po dnevih prvi dan, torej tukaj dan izrojenja, sploh ne šteje, tako da imaš cela dva prihodnja dneva do polnoči čas, pri določitvi po urah bi se pa moral ta čas dosledno skrajšati.

Seveda pa ni zahtevano, da bi moral ravno čebelar sam roj zasledovati, ampak stori to tudi lahko po svojih ljudeh.

Po preteku teh dveh dni je torej roj za tebe izgubljen, in ga sme na javni zemlji (n. pr. občinski pašnik, javna cesta) vsak, sicer pa le lastnik dotične zemlje ogrniti, in če je kdo drug brez dovoljenja to storil, je tat, ki mora roj na vsako zahtevanje vrniti, zaradi česar še posebej opazarjam, da se splošno mnenje, kdor roj najde, ga sme tudi zase ogrniti, nikakor ne ujema z zakonom. To velja seveda tudi glede čeb. ljudstva, ki se je že v kakem drevesu ali kaj takega ugnezdilo. Niti najemnik bi takega roja ne smel vzeti; on ima po zakonu od v najem vzetega zemljišča le redne koristi in dohodke, k čemur bi se kak prileteli roj ne mogel prištevati, ker vendar ni mogel nobeden nanj misliti, vrhutega pa govori zakon preveč izrecno, da sme tak roj ogrniti le lastnik zemlje. Tudi smeš ogrniti prileteli roj, če visi na veji, viseči na tvojo zemljo, drevo samo pa stoji na sosedovi, ker lahko razpolagaš črez vse, kar je v zraku nad tvojo zemljo. Zakon za Nemčijo omenja še tri slučaje: 1.) če je roj priletel v tuj, še prazen panj, 2.) če se roji različnih lastnikov združijo in 3.) če prileti roj v tuj, že obljuden panj. — V prvem teh slučajev sme po tamošnjih določilih rojev lastnik ta panj odpreti, satovje če treba podreti in roj vzeti, odgovoren je pa potem za po-

vzročeno škodo; v drugem slučaju postaneta lastnika obeh rojev solastnika tako nastalega skupnega roja, v tretjem slučaju pa izgubi lastnik priletelega roja vse pravice.

Naš zakon sicer teh slučajev izrecno ne omenja, vprašanja se pa lahko rešijo s splošnimi določili, ki se ne ujemajo čisto z onimi posebnimi za Nemčijo. Če ti lastnik takega, v tvoj prazen panj priletelega roja, dokaže, da je roj res njegov, kar pa je, kakor že večkrat povedano, zelo težko, in če tudi dokaže, da mu je ta roj izletel v preteku zadnjih dveh dni, potem mu moraš seveda roj dati nazaj, sicer mu pa le vošči srečno pot. — V drugem slučaju se mora po § 415 o. d. z. poizkusiti skupni roj zopet razdeliti; če bi se pa to ne posrečilo, lahko tisti, čigaver roj je bil večji (kar zopet ni lahko vgotoviti), voli, ali hoče cel skupen roj obdržati in drugemu plačati vrednost njegovega roja, ali pa mu roj dá in zahteva od njega plačilo za svojega; če sta pa oba roja enako velika, ali če bi se prvotna lastnika ne mogla razumeti, se celi skupni roj na javni dražbi proda, in izkupiček razdeli. Tretji slučaj je skoro nemogoč, in je zopet dokaz, kaki strokovnjaki da so to določilo skovali: Zakaj, da bi kak pravi roj zaletel v že obljuden panj, je izključeno, in to storijo kvečjemu le istradanci; za tako prijaznost pa se bo vsak čebelar lepo zahvalil; nastalo bo hudo klanje, in imel bo prej izgubo kakor kak dobiček. (Dalje prih.)



## Naši bratje onkraj Mure.

Josip Kosl, društveni blagajnik.

Tudi naši bratje onkraj Mure, ogrski Slovenci, se nam želijo pridružiti.

Loči nas sicer Mura, ki dela tu mejo med Štajersko in Ogrsko, a naša stremjenja po napredku v čebelarstvu so enaka, naši ideali so isti.

Sprejel sem nakaznico s sledečim dopisom:

„Še v jeseni sem se obrnil na predsednika Vašega društva z vprašanjem, če se v to čebelarско društvo sprejmejo tudi ogrski Slovenci kot udje. Odgovor je bil dovoljen, zato Vam že zdaj pošiljam 4 krone kot udnino za dva čebelarja s prošnjo, da društvo nudi tema novima udoma vse one ugodnosti, ki jih nudi drugim udom. Društvo bi si moralo prizadevati, da bi vse ogrske slovenske čebelarje pridobilo za svoje ude, da bi se stik med nami ojačil. Časopis naj se pošlje na naslova: Kuhar Jožef v Bratonicih, p. Belatinci, Zala in Sreš Ivan, tudi tam.“

Prepričan sem, da govorim iz srca vseh društvenikov, če pozdravljam v imenu društva ne samo naša dva nova tovariša iz Slovenije onstran Mure kot uda, ampak tudi idejo k združitvi štajerskih in ogrskih slovenskih čebelarjev.

Prepričan sem dalje tudi, da se bode naše društvo potrudilo tudi tovarišem onkraj Mure ustreči in njihovo stremljenje po napredku po mogočnosti podpirati.

V nadi, da se nam sčasom pridružijo tudi ostali prekmurski tovariši, želim veselo, dobro letino vsem čebelarjem to- in onstran Mure.





## Naše opazovalnice.

Poročevalec Jos. Verbič.

## Mesečni pregled: februar 1911.

Kraj	Učinek tehtanega panjů								Poraba	Temperatura			Izletnih dnevov	Dnevov					
	Donos			Upad			Najvišji donos	Dne		najvišja	najnižja	Srednja mesečna		z dežjem	s snegom	s solncem			z vetrom
	Mesečna tretjina															0	1/2	celi	
	1	2	3	1	2	3													
Ilirska Bistrica	—	—	—	30	20	30	—	—	80	12	-10	2-3	11	2	2	6	10	12	17
Bitnje pri Boh. Bistrici	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Kranj	—	—	—	30	32	56	—	—	118	13	-16	-1.5	5	1	—	5	6	17	20
Idrija	—	—	—	—	—	—	—	—	—	10	-13	-0.8	14	2	1	14	13	1	27
Metlika	—	—	—	40	40	10	—	—	90	14	-13	-1.1	10	3	2	1	24	3	27
Nabrežina	—	—	—	20	15	10	—	—	45	15	-5	6.8	19	5	—	5	2	21	13
Podgorje pri Kamniku	—	—	—	25	30	30	—	—	85	14	-17	-0.4	5	2	1	2	12	14	23
Struge pri Dobropoljah	—	—	—	30	35	160	—	—	225	—	—	—	6	2	2	8	8	12	24
Sv. Duh na Ostrem vrhu	—	—	—	40	50	80	—	—	170	12	-15	-0.6	6	2	2	3	14	11	—

Števila v kolonah „Učinek tehtanega panjů“ in „Poraba“ izražajo *dkg*.

Črtica „—“ v koloni „Temperatura“ znači stopinje mraza.

Ilirska Bistrica. V prvih dveh tretjinah je pritiskal oster mraz. Prevladoval je miren sever. Vreme je bilo jasno in suho. V zadnji tretjini se je temperatura dvignila. Dvajsetega je vse živahno prašilo. Pri ljudstvih, ki so imela med iz jesenskega resja, in se v jeseni niso krmila s sladkorjem, pojavila se je griža. V eksportnih panjih, ki so v skladu zloženi, našli smo že za dlan obsežno zalego. Nekatere panji, ki so drugače v redu, le da so z zalogo živil pri koncu, so neprestano nadledovale roparice. Napajališče je bilo ob izletnih dneh vedno zasedeno. Od 25. naprej so prinašale obilo obnožine od leske, jelše in trobentic. Panji niso posebno čebelni, ker močnih ljudstev tudi vzmili nismo. Poraba je bila zelo različna. Vse ne znajo enako varčevati z zalogo.

Žnideršič.

Kranj. Imeli smo krasno zimo. Dne 22. in 23. so se čebele očistile in takoj potem začele prinašati obnožino. Proti koncu so nastali hudi vetrovi, kar nam je bilo tudi prav. Vedno je boljše, da se ljudstva v tem času počasneje razvijajo.

Konjedic.

Idrija. Ta mesec je bilo vobče ugodno vreme. Vsled pogostih vetrov in nizke temperature smo imeli le malo živahnih izletov. Ob mirnih dneh so čebele kaj pridno donašale obnožino, medu pa le malo.

Pavšič.

Metlika. Vsi vzimljeni panji so zdravi in čvrsti učkali prvi letošnji izlet, ki se je vršil 18. t. m. Počitek je trajal 69 dni. Poraba hrane je bila dosedaj zaradi enakomerne zime, razmeroma majhna. K. Barlé.

Nabrežina. S februarjem je hujši del zime pri kraju. V splošnem je bila ugodna. Mrtvih je bilo malo, o griži nikakega sledu. Dne 29. so prinašala nekatera ljudstva prvo obnožino. Sila.

Podgorje pri Kamniku. Stalen mraz je v tem mesecu držal čebelice v tesni gruči. Dne 22. je bil prvi izlet in 23. so prinašale prvo obnožino. Zimski počitek trajal je 79 dni. Porabile so v tem času 1'80 kg, torej na dan povprečno 2'3 dkg. Mrtvih čebel je bilo prav malo. Ljudstva so bila vsa zdrava. Stanje je bilo koncem mesca prav povoljno. Sallath.

## VESTI IZ PODRUŽNIC.

### KRANJSKE PODRUŽNICE.

Čebelarska podružnica v Škofji Loki je imela svoj redni občni zbor dne 25. marca v prostorih g. Guzela. Čeprav je bilo zelo grdo vreme, zbrali so se vendar čebelarji v prav obilnem številu. To kaže, da se naši čebelarji še vedno zanimajo za čebelarstvo, čeprav jih plaše že dalj časa jako neugodne in slabe letine. Ravno letošnje čebelarsko leto moramo prištevati v našem kraju prav zelo slabim. Le škoda, da nismo jeseni dobili sladkorja, ker bode vsled tega marsikateri plemenjak izdihnil. — G. govornik A. Likozar je govoril in razkladal o krmljenju s sladkorjem. Dalje je priporočal, naj čebelarji zabranijo vnuke in naj bolj gledajo, da dobé že junija kaj medu, ker so čebele takrat mnogokrat bolj medene kot v ajdi. — Po predavanju se je vnela kaj zanimiva debata, pri kateri je gospod govornik na vsa vprašanja prav prijazno odgovarjal. Bodi mu izrečena zahvala na tem mestu za njegovo predavanje in trud. — Pri volitvi so se izvolili v odbor sledeči gg.: Matija Mrak, dekan v Stari Loki, predsednik; Martin Proj, namestnik; Matej Vidmar, tajnik; Andrej Hafnar, blagajnik; Frančišek Bernik, odbornik. — Dal Bog, da bi pod novim vodstvom podružnici kakor tudi njenim članom zasijali boljši časi!

Matej Vidmar, t. č. tajnik.

Ustanovni občni zbor čebelarske podružnice za Poljansko dolino. Čebelarski shod, ki se je vršil dne 25. marca pri Anžonovcu v Srednji vasi, je uspel nad vse pričakovanje dobro. Kljub skrajno slabemu vremenu in oddaljenosti nekaterih članov, se je zbralo na shodu nad 20 čebelarjev. Na shodu je predaval nadučitelj g. A. Likozar iz Ljubljane. Povdarjal je takoj v začetku svojega govora, kako velikega pomena je ustanovitev čebelarske podružnice za Poljansko dolino. Spodbujal je zlasti čebelarje k složnemu delovanju, kar bo le v korist podružnice in njenim članom. Nadalje nam je v daljšem poljudnem govoru razpravljaval o umnem čebelarstvu sploh. Omenil je med drugim, da naši čebelarji tožijo, da že več let ne dobe jeseni, še manj pa poleti nikakega medu. Rojev vedno dosti, vsak panj da skoro tretjevca, in pa roji sami dado še tisto leto zopet roj; jeseni pa imajo čebelarji poln čebelnjak samih slabičev. — Gospod predavatelj je nato povdarjal, naj bodo vsi kranjski

panji zadosti veliki, vsaj normalno mero  $30 \times 16 \times 70$  cm naj bi imeli. Prvce naj bi ogrebali v večje panji, kjer se lahko prav dobro razvijejo. Vsak kranjski panj naj bi imel na vrhu odprtino, kakih 25 cm oddaljeno od žrela nad gnezdom, zamašeno z veho. Na to odprtino naj se o dobri paši naloži škatla s praznim satovjem in čebele, ki ne trpe nad seboj praznega prostora, bodo v nekaj dneh napolnile to satovje z medom. To delamo seveda le ob prav dobri paši, in vsak panj nam bo dal gotovo 5—6 kg medu. Ako bomo na ta način ravnali s čebelami, tudi ne bodo rojile tolikokrat, in boljše je jeseni polovica dobrih plemenjakov, kakor pa poln čebelnjak samih slabičev. Letošnje leto se bodo napravili tudi prvi poizkusi za pošiljanje obhojenih matic v Ameriko. Ako se bodo ti poizkusi obnesli, bode ta kupčija dajala kranjskim čebelarjem dokaj dobička. Nato so se izvolili v odbor sledeči gg.: Ignacij Čadež, načelnik; Ignacij Vehar, namestnik; Florijan Gostič, tajnik; Franc Lukman, blagajnik; Matevž Miklavčič, odbornik. Naj bi se nova podružnica prav krepko razvijala v prosep in povzdigo čebelarstva v Poljanski dolini!

Flor. Gostič, tajnik.

**Podružnica na Bohinjski Beli.** Ker na dan 25. marca sklicani občni zbor ni bil sklepčen, se s tem sklicuje za dan 7. maja t. l. nov občni zbor čebelarke podružnice na Bohinjski Beli. Začetek ob 3. uri popoldne v stari šoli. Pri občnem zboru bo predaval g. Fr. Črnagoj, predsednik osrednjega čebelarskega društva. Čebelarji, udeležite se zborovanja in predavanja v polnem številu.

**Čebelarska podružnica za srednje Vipavsko** bo imela svoj čebelarski shod dne 23. t. m. točno ob 3. uri popoldne v Kamnjah na Goriškem v šolskem prostoru. Na dnevni red je položen 1. račun za leto 1910; 2. volitev odbora; 3. predavanje o čebelarstvu in sicer: a) pomnožitev čebelne paše, b) čebelarjenje na roje in na med. K udeležbi se uljudno vabi ude in prijatelje čebelarstva.

Odbor.

**Čebelarska podružnica Kamnik** priredi dne 14. maja ob 3. uri popoldne čebelarski shod pri čebelnjaku gospoda Janeza Germana, cerkvenika v Komendi. Na tem shodu se bodo udom brezplačno razdelili društveni znaki in različno čebelarsko orodje. Na shodu bo predaval g. A. Likozar. — Čebelarji! pridite polnoštevilno, nikdo ne bo šel praznih rok domov. Tudi neudje in prijatelji čebelarstva dobro došli.

Odbor.

**Čebelarski shod v Šmarjeti na Dolenjskem** priredi osrednje čebelarsko društvo v nedeljo 7. maja t. l. ob 3. uri popoldne v ondotni šoli. Na shodu bo predaval g. nadučitelj Likozar. Razgovor bo tudi o ustanovitvi samostojne čebelarske podružnice, zato se pričakuje obilne udeležbe.

**Čebelarski shod pri sv. Luciji pri Gorici.** Čebelarska podružnica Grahovo ob Bači priredi v nedeljo, dne 30. aprila čebelarski shod v šoli pri sv. Luciji ob 1/2 4. uri popoldne. Na shodu bo predaval g. nadučitelj Likozar iz Ljubljane o pitanju s sladkorjem, o rojih in o pitanju poleti. Na shod se vabijo vsi udje in prijatelji čebelarstva sploh.

Odbor.

**Ustanovni občni zbor čebelarke podružnice v Podravljah na Koškem** se vrši velikonočni ponedeljek 16. t. m. ob 4. uri pop. Na shodu bo tudi predaval g. nadučitelj A. Likozar. Pričakuje se obile ndeležbe.

**Čebelarska podružnica na Robu** le imela svoj 3. občni zbor v nedeljo dne 5. febr. t. l. Ker so bile doslej vse podružnice pred oblastmi neveljavne, se je vršil ta kot ustanovni občni zbor naše podružnice na podlagi novih pravil. Predsednik pozdravi navzoče čebelarje in konstatira sklepčnost; nato se preide k dnevnomu redu. — Iz tajnikovega poročila smo posneli, da je podružnica štela v pretečenem letu 36 članov, všteti 8 članov, ki jih je osrednje društvo priklopilo naši podružnici. — Podružnica je priredila dne 8. maja pret. l. predavanje o čebelarstvu, kjer je predaval g. A. Likozar, nadučitelj iz Ljubljane. — Odbor je iz podružničnega premoženja kupil 3 eksportne panji; poleg tega prejela je podružnica 4 brezplačne eksportne panji od osrednjega društva (po sklepu obč. zbora v Ljubljani dne 2. febr. 1910), katere je odbor razdelil brezplačno med čebelarje. — V pretečenem letu je podružnica kot taka pristopila k čebelarski zadrugi v Ilirski Bistrici. Blagajnik nam je poročal o denarnem stanju. Dohodkov je bilo 73 K 50 h, stroškov 27 K 60 h, prebitka je koncem leta 45 K 90 h. Omeniti je podporo 30 K osred. društva in vsoto 10 K 90 h, nabrano na sestanku čebelarjev pri g. I. Bregarju dne 8. maja po čebel. predavanju. Glavni stroški pa so za podružnično štampilijo (7 K) ter nakup 3 eksportnih panjev in razni manjši stroški. Tajnikovo in blagajnikovo poročilo se brez debate odobri. Nato se je vršila volitev odbora po predlaganju. Predsednikom je bil izvoljen S. Koprivec, podpredsednik Anton Ogrinc, L. Peterlin tajnik, J. Zakrajšek (Neredje) blagajnik, A. Žužek (Janičevo) odbornik. Pregledovalca računov sta: Podlogar Jožef in Zajc J. Zastopnik podružnice Anton Zakrajšek. Nato je predaval jako poljubno g. Anton Ogrinc o eksportnem panju. Prinesel nam je tudi popoln romič medenega sata iz svojega eksportnega panjů, za kar mu bodi izrečena zahvala! Priporočal je čebelarjenje s tem panjem, ker je v uspehih tega panjů do dobra prepričan. Vsadil je prvi roj na dan Halleyevega kometa v eksportni panj, in v 20 dneh bil je poln z delom in meden. V paši pridobil je ta panj na teži za celih 6 kg. Zahvaljuje se odboru in podružnici sploh, da je čebelarjem dana prilika, da poizkusijo za korak naprej v napredujočem čebelarstvu. — G. Anton Žužek razjasni stroj eksportnega panjů, za kar mu bodi tudi izrečena zahvala! Nato predlaga g. Anton Ogrinc, naj bi se za podružnico umislil stroj za vlivanje umetnih medsten. Po daljšem razgovoru se sklene, da se počaka s tem, da nam g. A. Likozar to stvar razjasni ob svojem predavanju dne 21. maja. Predsednik se zahvali vsem čebelarjem, posebno oddaljenim, da so do konca prisostvovali občnemu zboru in predavanju, želeč jim večjo srečo v tekočem čebelarskem letu. Nato zaključí občni zbor.

Peterlin Ludovik, tajnik.

## ŠTAJERSKE PODRUŽNICE.

**Čebelarska podružnica za Ormož in okolico** ima svoj občni zbor v nedeljo dne 7. maja ob 2. uri popoldne v 1. razredu ormoške okoliške šole po običajnem sporedu. — Ob 3. uri istega dne predava gosp. Jurančič pri društvenem čebelnjaku na šolskem vrtu. Z ozirom na predavanje pričakuje mnogobrojne udeležbe

o d b o r.

**Odborova seja »Slov. čebelarkega društva za Spod. Štajersko«** dne 25. marca t. l. v Celju. Navzoči gg.: Kurbus Tomaž, Zdolšek Anton, Kosi Anton, Černej Ludovik in Sivka Anton. — Po pozdravu g. načelnika poroča podpredsednik g. Zdolšek o načrtu paviljona za čebelarstvo razstavo v Celju, ki bi vsled proračuna stal 6574 K 39 h. Načrt nam je naredil prav lično gospod stavbenik Vinko Kukovec v Celju. Za najemščino zemljišča, na katerem bi se vršila razstava, plačati bi bilo okoli 300 K. — Po daljšem razgovoru se sklene, da bode imelo „Slov. čeb. društvo za Spod. Štajersko“ svoje steklenice za med in sicer po 1 kg in  $\frac{1}{2}$  kg vsebine. Te bode imela v zalogi trvdka Strupi v Celju. — Občni zbor za minulo leto se vrši v nedeljo dne 21. maja v Celju. Kraj in natančen vzpored naznani se pravčasno v našem glasilu. — Odbor prosi že sedaj vse podružnice, da pošljejo zanesljivo vsaka vsaj po enega zastopnika k občnemu zboru, ki bode posebno letos velike važnosti. Iz blagajne nakazala se bode vsakemu delegatu na njegovo prošnjo polovica potnih stroškov, ako drugo polovico plača dotična podružnica. — Gospodje potovalni učitelji se prosijo, da pri čebel. podružnicah zbrane čebelarje že sedaj opozorijo na nameravano razstavo, ki naj pokaže vsem Slovencem razcvit čebeloreje na Sp. Štajerskem. Tajnik.



**Pojasnilo.** Brezdavčni sladkor je došel v Ljubljano 1. aprila, ter se je v nekaj dneh razdelil in odposlal. Vzrok, da se je zamudil za 14 dni je ta, ker tovarna ni mogla vsled težkoč od strani finančne oblasti podrobno razdeliti sladkorja po imeniku, ki smo ga ji poslali, dasi je bila preje po posredovanju zveze za to pripravljena. Tovarna je poslala sladkor v vrečah po 100 kg. Vožnja iz Prage je trajala 14 dni ter stala 200 K 30 h. Podrobno razdelitev in ekspedit sem prevzel na prošnjo g. predsednika. To ogromno delo sta mi pomagala izvršiti moja soproga in hčerka. Poleg drugih pisarij in potov k finančnemu ravnateljstvu in k finančni straži, treba je bilo napraviti 180 raznih vreč in zavitkov, ravno toliko naslovov, poštno-povzetnih spremnic in drugo. Sladkor stane v Pragi 34 K 100 kg. Da se nekoliko pokrijejo vozni stroški, se je sladkor zaračunal 40 h kilogram, drugo trpi društvo. Koliko je kdo dobil sladkorja, to je odločil odbor. Ako ni bilo vse v redu naj potrpe in oprosté cenjeni člani, storil sem, kar mi je bilo mogoče. Prihodnjič, ako še kdaj dobi društvo sladkor, se bo vse drugače ukrenilo. Izkušnja naredi mojstra.

Hinko Zirkelbach.

### III. odborova seja

dne 12. marca 1911.

Razven g. A. Žnideršiča navzoči vsi odborniki.

Prošnje za podporo se izroče deželnemu odboru.

Sprejme se 25 stotov sladkorja, ki ga razdeli osrednje društvo.

Zveza čebelarских društev v Pragi se pooblasti, da zastopa naše društvo pri zborovanju delegatov dne 30. aprila na Dunaju.

Tajniku se dovoli 100 K honorarja za prvo in 50 K za drugo razposiljatev sladkorja.



### Iz spodnještajerskega čebelarskega društva.

Poučni shodi.

1. Dne **29. januarja** je priredila „Čebelarska podružnica za gornjeradgonski okraj“ ob priliki občnega zbora poučno predavanje pri sv. Juriju ob Ščavnici.

2. Dne **25. marca** je bil poučen shod pri Malinedelji.

3. Dne **30. aprila** bo poučen shod pri Sv. Juriju ob Ščavnici ob 3. uri popoldne pri nekem čebelnjaku v bližini.

4. Dne **7. maja** v Ormožu ob 3. uri popoldne pri društvenem čebelnjaku na vrtu okoliške šole.

5. Dne **14. maja** podružnica „Mursko polje“ ob 8. uri predpoldnem pri Sv. Križu, ob 2. uri popoldne pa izlet na Cven k šolskem čebelnjaku.

Shodi se bodo objavljali v „Čebelarju“ od 15. do 15. za en mesec naprej, da člani že list prejmejo, predno se vršijo naznanjeni shodi. Za to je nujno potrebno, da merodajni krogi na to računajo ter se pravočasno oglasijo za predavanje pri podpisnem. Shodi, za katere se oglašuje ne dopošljejo vsaj do 15. v prejšnjem mesecu, se ne morejo v „Čebelarju“ objaviti. Vsa druga naznanila, bodisi pri cerkvi ali v raznih časnikih, naj blagovolijo oskrbeti vodstva podružnic, oziroma sklicatelji shodov. Največkrat je ravno nezadostna objava kriva slabe udeležbe.

V krajih, kjer še ni podružnic, pa bi bilo potrebno in umestno take ustanoviti, naj se zberejo inteligentni čebelarji v posvetovanje ter izrazijo to svojo željo društvenemu vodstvu, da jim dopošlje v to upravičenega faktorja, ker glasom § 19. društvenih pravil se podružnice morejo ustanovljati le „s privolitvijo osrednjega društva in s potrjenjem občnega zbora“, ne pa kar na lastno roko.

Ivan Jurančič, društveni potovalni učitelj,  
pošta Sv. Andraž v Slov. goricah.

## Listnica uredništva.

Nekaj dopisov o lanski letini je zavoljo druge tvarine zastarelo, pa saj je bilo že dovolj tarnanja radi nje. Po pratiki smo že prav blizo aleluje; naj bi že skoraj tudi za čebele prišla, zakaj zdaj imajo mizerere. Uredništvo nestrpno pričakuje veselih poročil.

## MALA NAZNANILA.

Pod tem naslovom objavljamo ponudbe članov brezplačno, to pa le dvakrat v letu.

Prodajam **med**, garantirani pítanec po K 1:35 kg, v kovinastih škatljah 5 kg vsebine po 7 K. Na prodaj imam tudi nekaj **močnih kranjskih plemenjakov in semensko deteljo** brez predanice in brez korenja ter drugih smeti. Cena okrog K 1:55 za kilogram. Dobi se tudi lucerno in repno seme, pravo gorenjsko. Mihael Zelnik, Dvorje, p. Cerklje, Gorenjsko. 2-2

**Stare čebelarke knjige** kupi Martin Perc, Celje-Babno. 2-2

Na prodaj imam več par *m* visokih sadnih dreves **jabolk in hrušek**. Kupujem tudi **yosek in voščine**. M. Schmidhofer, Črneče, p. Meža ob Dravi, Koroško. 2-2

**Kupci čebel, pozor!** Udje čebelarke družnice na Robu pri Vel. Laščah prodajo v skupnem **175 panjev čebel v kranjskih panjovih** in sicer Hočevar A., Hrustovo, (pošta Vel. Lašče) 30 panjev; Ogrinc M., Brlog, 20 panjev; Zajc J., Podžaga, 30 panjev, (za te je pošta Vel. Lašče-Karlovica). — Zakrajšek J., Neredje, 15 panjev, Hiti J., Vel. Osolnik, 10 panjev, Podlogar J., Srnjak, 10 panjev in Koprivec S., Rob, 35 panjev (za te je pošta Vel. Lašče-Rob). Fr. Rozman, Podstrmec, pošta Velike Lašče — Karlovica, 25 panjev. — Vsa ljudstva so zdrava in močna. Cena po dogovoru z vsakim ponudnikom posebej kupcu je na razpolago od koga in kolikopanjev kupi! 2-2

Prodajam še **10 panjev čebel** nemške mere, z lanskimi maticami z zalego in z medom. Obsedenih na 12 okvirjih po 14 K. Močnejši vsaki okvir 1 K več. Proda se s panji vred in **pristni ajdov med**, zanesljiv pítanec 6 kg 8:40 K. Vse garantirano. Jakob Lubec, Formin, p. Možganjci, niže Ptuja, Stajersko. 2-1

Na izbiranje prodajam **20 kranjičev, 7 Drovyjeve in 4 dunajske mere**. Ivan Šlibar, Mišače, p. Podnart. 2-1

**150 kg čistega ajdovega medu** po K 1:40 prodaj Jožef Sok, Dornova 65, pošta Možganjci, Stajersko. 2-1

Imam nekaj kilogramov **umetnega satovja** na prodaj in sicer velikosti 25×20 cm iz pravega domačega **čistega voska**. En kos stane 24 h. Matevž Ploj, Gornja Senarska, p. Sv. Trojica v Slov. Goricah, Stajersko. 2-1

Imam naprodaj **50 kranjcev** z živimi čebelami I. vrste in **25 kranjcev** II. vrste. Prodajam tudi **10 gerstungovcev**. Cena primerna, blago dobro. Nadučitelj Julij Slapšak v Vodichah na Gorenjskem. 2-1

**Enonadstropno hišo** z malim vrtom prodajam. Hiša je posebno pripravna za leioviščarje, ki radi obiskujejo gorenjske gore. Natančneje se lahko poizve pri lastniku. Prodajam tudi **100 panjev** kranjskih čebel. Matija Jalen, čebelar, Rodnice, pošta Zirovnica. 2-1

Radi preustrojitve čebelnjaka prodajam **10 panjev Gerstungovega sistema** brez okvirjev in medišč. Cena za panj je 5 K, franko na postajo Sapiane. Panji so že rabljeni ali še v prav dobrem stanju. Josip Štemberger, čebelar, Jelšane, Istra. 2-1

**60 obljudenih kranjskih panjev** je na prodaj v Idriji. Ivan Paušič, laborant v p. 2-1

Prodajam **80 panjev čebel** v kranjskih panjih, zelo močne z mladimi maticami. Cena po dogovoru. Valentin Tušan, čebelar, pošta Cerčno na Primorskem, Planina 9. 2-1

Prodajam **150 panjev čebel**, panj po 10 K, postavljen na kolodvor k Sv. Luciji ali Skofjo Loko. Martin Peternel, čebelar, Cerčno 69, Primorsko. 2-1

Prodajam prav po nizki ceni **60 kranjskih praznih panjev**, nekaj malo rabljenih in nekaj še popolnoma novih. Simon Černe, mizarški mojster, p. Gorenje Gorje, Gorenjsko. 2-1

**70 panjev** 20 cm visokih in 74 cm dolgih skoraj novih po K 2:50 ima na prodaj Leop. Pavletič, Gabrije, pošta Rubije pri Gorici, Primorsko. 2-2

**Prodajam:**

Garantirano zanesljiv **ajdov pítanec**, 5 kg posoda 7:50 K. **Umetno satovje** iz domačega voska 1 kg 4:20 K. Čebelarke knjige: »Popolni nauk o čebelarstvu« s podobami in »Razpravo o rojenju čebel«. Obe knjigi staneta elegantno vezani 4 K,

mehko vezani 3 K 20 h. — **Deščice za okvirje**, natančno 6×25 mm, krasno iz lipovega lesa nažagane in oblane, 100 m 3 K.

**I. N. BABNIK**, „Čebelarški dom“, Dravljje, pošta Št. Vid pri Ljubljani.

Garantirano zanesljiv, doma pridelani

**med - pitanec**

12—2 1 kg 1'60 K. Prodaja:

Iz garantirano čistega voska

**umetno satovje**

Prodaja: 1 kg 4 K 40 h.

**FR. UNGER, Spodnja Šiška pri Ljubljani.**

Stiskalnica na škarje za med in vosek je po ceni na prodaj.

**Kranjska čebelarska zadruga v Ilirski Bistrici prodaja****trčan med** zajamčeno čist, v 5 kg dežicah po K 8'50 franko, v 25 kg dežah po K 1'50 kilogram.**umetno satje** iz zajamčeno čistega voska, za vsako mero prirezano, kilogram po K 4'40, zaboječek s 3 1/2 kg vsebine za K 15'50 poštine prosto. Pri večjem odjemu znižane cene.**Svojim članom preskrbuje eksportne panji** kot so opisani v 1. številki predlanskega „Slov. Čebelarja“ s satniki in začetki iz umetnega satja po K 4'—**Iste** z na žico vdelanimi sedmimi umetnimi sati po K 6'60.**Albertijeve panji** kompletne kot so v lanskem „Slov. Čebelarju“ opisani po K 12'— **Iste** z okvirnimi vrati po K 13'—.Od svojih članov prevzemlje **svitel trčan med** po K 1'30, **ajdov** po K 1'— **voščine** po K 1'10, **vosek** po K 3'10 kilogram, franko Ilirska Bistrica.

Kdor hoče postati član zadruga mora plačati vsaj 2 K na račun deleža in poslati podpisano pristopno izjavo. 12—2

**Kranjska čebelarska trgovina**  
v Višnji gori, Dolenjskopriporoča **umetno satovje** iz čistega čebelnega voska, **vse čebelarsko orodje**, trčalnice, stiskalnice za vosek, kakor tudi **mizarsko orodje** po najnižji ceni. 10—1

Ceniki zastoj po želji v hrvaškem, češkem ali nemškem jeziku.

Tvrdba **kupuje** vedno čisti **čebelni vosek** po najvišji ceni.

Udnina (2 K) in reklamacije naj se pošiljajo upravništvu „Slovenskega Čebelarja“ v Ljubljani, dopisi in članki za list pa uredniku „Slovenskega Čebelarja“ Fr. Rojnu, nadučitelju v Šmartnem pri Kranju. ~~~~~

Odgovorni urednik Mihael Rožanec. — Lastnik „Slovensko čebelarsko društvo“.  
Tisk J. Blasnika naslednikov v Ljubljani.